

## ВИКТОР ИВАНОВИЧ БАЧУРИН



20 июля 2018 года ушел из жизни выдающийся хирург-уролог, учитель, врач, ученый, доктор медицинских наук, профессор, основатель кафедры урологии Запорожского государственного медицинского университета Бачурин Виктор Иванович.

В.И. Бачурин родился в 1935 году в станице Лвокумская Ставропольского края. В 1953 году поступил в Сталинский (ныне – Донецкий) государственный медицинский институт, который закончил с отличием в 1959 году.

В 1959 году призван в ряды Советской Армии. Свой трудовой путь начал врачом воинской части, но вскоре был переведен в армейский госпиталь врачом-хирургом. В 1967 году демобилизован из рядов Советской Армии в чине капитана. В этом же году переезжает в Запорожье и начинает работать сначала заведующим приемным покоем 5-й городской клинической больницы, затем врачом-хирургом. В 1969 году с успехом заканчивает клиническую ординатуру ЗГМИ на кафедре факультетской хирургии и защищает кандидатскую диссертацию. Работает ассистентом кафедры факультетской хирургии, и одновременно в течение 10 лет был заместителем декана по старшим курсам лечебного факультета.

1 сентября 1976 года был основан курс урологии на основании письма МЗ УССР №162, который возглавил В.И. Бачурин. В 1985 году В.И. Бачурин защитил докторскую диссертацию по проблеме лечения урологических больных, страдающих сахарным диабетом. В 1986 году приказом ректората института на основании письма МЗ СССР №8.0254 курс был реорганизован в кафедру урологии с курсом рентгенологии и В.И. Бачурин был избран заведующим кафедрой Запорожского медицинского института.

Решением Министерства высшего и среднего специального образования СССР от 25 января 1988 года присвоено ученое звание профессора по кафедре урологии.

В.И. Бачурин в течение многих лет был членом специализированного совета Института урологии НАМН Украины (г. Киев), член редакционного совета журнала «Урология» и Запорожского медицинского журнала. На протяжении 20 лет возглавлял Запорожское общество урологов. Внесен в Энциклопедический словарь «Деятели отечественной хирургии» (том № 1, 1998 г.), и в «Енциклопедію Сучасної України» (том № 2, 2003 г.).

В.И. Бачурин принимал участие в работе XIII конгресса ассоциации урологов Европы 1996 г. (Париж), XIU конференции ассоциации урологов Европы 1997 г. (Брюссель), съезде урологов в г. Одесса (2010 г.), многих научно-практических конференциях и симпозиумах.

За высокие показатели в период службы в рядах Советской Армии и достижения в здравоохранении награжден юбилейной медалью «20 лет Победы в Великой Отечественной войне» (1965) и значком «Отличнику здравоохранения» МОЗ СССР, «Ветеран труда» и медалью «За развитие Запорожского края».

Виктора Ивановича Бачурина отличали высокая требовательность к себе и сотрудникам. Он был образцом высокого служения врачебным идеалам, гражданского долга. Его ученики работают во многих городах Украины и за границей (Йемен, Ливан, Иран, Кувейт) и в ряде стран СНГ. Один из его учеников А. Тахер – главный уролог Йемена. Под его руководством защищены 7 кандидатских и 1 докторская диссертация. Он является автором свыше 220 научных трудов и 7 патентов

Украины, соавтором большого числа методических рекомендаций по урологии, хирургии, рентгенологии.

Виктор Иванович Бачурин внес неоценимый вклад в развитие советской и украинской урологии. Его имя вписано в страницы истории медицины, как одного из самых значимых и выдающихся ученых современности. Виктор Иванович остается в памяти урологов ЗГМУ и знавших его людей, как энтузиаст своего дела, принципиальный и человек высоких моральных ценностей, пользовавшийся большим и заслуженным авторитетом.